

妻子身患重病,他不离不弃十五年

邵文兴忙工厂还要忙家庭,生活再困难也不忘帮助别人



有人说,夫妻本是同林鸟,大难临头各自飞。可新桥镇戴墅村的邵文兴,却十五年如一日地悉心照料身患尿毒症的妻子,任劳任怨,不离不弃。

陆文杰 文/摄



邵文兴和妻子在修剪植物

不离不弃15年

从上世纪90年代开始,邵文兴的妻子吴爱萍先后患上肝炎、肾炎,之后转为尿毒症,不但丧失劳动力,生活上也需要人照顾,从此邵文兴一个人挑起所有的担子。

“90年代初,我跟我老婆一起办了个小厂,她生病后厂里所有的事都落到我身上。我要把厂经营好,因为看病需要钱,我还要照顾老婆和两个女儿。”回想过去陪妻子看病的十五年,邵文兴颇多感慨。

那会吴爱萍在南京看病,一待就是两年,邵文兴白天在常州工作和照顾孩子,晚上还要跑去南京照顾妻子。为了照顾妻子,他每天五点钟起床,先给妻子做早饭,然后给她按摩放松,直到料理好一切才去忙工作。

为给妻子看病,邵文兴前后花去一百多万元。“最困难的时候我到处借钱,后来实在没办法了,把

房子给卖了,如果还不够我就准备卖厂房了。”邵文兴说,假如妻子真的走了,他也不会再婚。

买新衣鼓励妻子

十几年来,吴爱萍不知道住了多少回院。每次出院,邵文兴都会给妻子买一身新衣服。用他的话说,这么做的初衷就是希望妻子抱着希望,一切从新开始。妻子犯病时难免情绪焦躁,但不管自己的内心多么煎熬,邵文兴永远以笑脸对她。

感受到丈夫的爱,吴爱萍的心一宽,身体也渐渐好起来。吴爱萍说,不管自己生病吃多少苦都要坚持下去,因为有这样好的丈夫,没有什么比这更幸福的了。连八十多岁的丈母娘都感叹,自己的女儿能嫁给这样的男人,是这辈子最大的福气。邵文兴大女儿也很感谢自己的父亲,她说,从父亲身上学到了两样财富,第一什么是爱,第二什

么是责任。

多次援助陌生人

邵文兴的爱心不仅仅对至亲至爱,他对社会需要帮助的人也伸出援手。溧阳市南渡镇西圩村的宋国强身患尿毒症,女儿宋倩云患白血病,邵文兴从媒体上得知这个家庭的困境后,第二天便带了五千块钱赶到老家,为濒临绝境的这家人送去希望。

前不久,一位曾经到厂里推销产品的小姑娘曹静向邵文兴求助,希望借钱为妈妈看病,邵文兴毫不犹豫地给远在内蒙古的曹静汇去2000元,并表示不需要还,这是他的一点心意。“我们是经历过病痛折磨的家庭,能够体会到他们的痛苦,我只要有能力,一定会帮助他们。”邵文兴说。

据了解,邵文兴家庭在2011年被评为新北区五好文明家庭标兵,他本人也荣膺各种道德模范表彰。

向往好莱坞大片里警察生活的小刑警,转岗成为社区民警,通过他的视角,带领观众感受真实的普通社区民警的生活……最近,一部由武进公安局出品的微电影《回归》,在常州多个论坛上火了。短短两天时间,几大论坛的点击率达到两万多人次,在新浪微博上也被大量转发。

武公 葛小林



《回归》剧照

武进公安微电影《回归》爆红网络 常州人有了自己的“新警察故事”

风云警探“沦”为片警

年轻刑警小金向往好莱坞大片里的警察生活,可武进区公安局开展“干警进社区”活动,领导要求他转行当一名普通的社区民警,小金对此有些想法。

在社区里,自感大材小用的小金认识了老民警老蒋。老蒋的认真负责,在潜移默化中转变了小金的想法。其实,老蒋曾是位“风云警探”,还是小金队长的师父,后来是自愿进入社区。在与老蒋的接触中,小金逐渐明白,刑警破大案,让群众感到安全。而社区民警走街串巷,用行动温暖人心,实现了影片的主题——回归。

影片中,老蒋因为破案没能守护在病床床头,因此遭到女儿的怨恨。在小金的劝说下,父女和好。这一桥段,让不少网友唏嘘不已。网友“eyoung”评论说,“看到老蒋开

门,听到女儿叫一声‘爸’,那脸上的释怀,我眼眶湿了。”

还原民警真实生活

“除了‘老蒋’是专业演员,其他‘民警’都是真实的警察。”剧本的创作者韦广帆告诉记者,这部微电影时长12分钟,从8月中旬开拍,9月25日杀青。

据了解,“老蒋”的原型是武进区夏溪派出所社区民警蒋春平。他原是派出所分管刑侦的副所长,退居二线后自愿当起社区民警。采访中,蒋春平警官告诉记者,影片拍出了他心里的味道,“虽然破案能带来成就感,但在基层为百姓服务,自己才感觉到真正的快乐。”

韦广帆说,考虑到电影的情节,也虚构了部分内容,例如设计了老蒋与女儿的对立心结。“实际上,这种心结在每个警察身上都有过。警察几乎没有周末,他们对子

女是亏欠的,对爱人是亏欠的,对父母也是亏欠的。”

作为男二号小金的扮演者荆平,真实身份是武进公安局宣传科干事。“这第一次‘触电’让我感觉,演员真不容易”,荆平说,“看着就几句台词,可真从自己嘴巴里说出来,味道和眼神就是不协调”。

在微电影中,最被网友笑侃的就是“队长”的“武进普通话”。“队长”的扮演者徐曼是宣传科长,当他在电影中听到自己的声音时也笑惨了,“这次献‘身’、献‘声’让大家见笑了”,“不过,这才是绝对的、地道的武进警察,有着一口武进腔嘛”。



扫二维码 看微电影

儿子抢劫杀人 她烧了血衣,还给他钱跑路

因帮助毁灭证据罪、窝藏罪,这位母亲获刑4年



得知儿子抢劫犯了命案,袁某(化姓)不但没劝他自首,反而帮他把血衣烧毁,还拿出2000元安排儿子逃走。昨天,袁某因帮助儿子逃避惩罚被判处有期徒刑4年。

白雪 刘国庆

儿子犯命案,母亲拿钱让他跑路

今年40岁的袁某是贵州人,她和丈夫在武进办了一个加工小零件的小作坊。袁某有4个孩子,大儿子今年19岁,最小的孩子今年才5岁。

大儿子韦某初中毕业后就来常州打工。今年7月16日晚,韦某回家后告诉家人自己杀了人。看到儿子手上衣服上都是血,袁某和丈夫赶紧叫来几个亲戚商量该怎么办。

丈夫和几个亲戚觉得应该去自首,可儿子不肯,“我女友怀孕5个月了,我如果进去了就没人照顾。”

当晚亲戚朋友走了之后,袁某把儿子换下来的血衣拿去烧了,还把儿子抢来的手机扔到住地附近的一个下水道里。做完这一切,已是第二天凌晨。随即,袁某悄悄塞给儿子2000元,让他带着女友回老家。

因帮助毁灭证据罪、窝藏罪,获刑4年

天亮后,袁某的丈夫得知儿子没去自首而是逃回老家,立即报了警。当天下午,在贵州高速路的一个收费站,韦某被抓获。很快,袁某因涉嫌帮助毁灭证据罪和窝藏罪被抓。

据韦某交代,案发前几天他刚领到工资1000多元,因为嫌工资低,他就没再去上班。女友不工作,靠韦某养活,韦某在家待了两天就感到手头拮据,于是想抢点钱花花。7月16日晚,韦某对一名骑车女子实施抢劫,对方强烈反抗,紧

张之下的韦某将对方杀害。

庭审中,法院以帮助毁灭证据罪判处袁某有期徒刑两年,以窝藏罪判处有期徒刑三年,合并执行有期徒刑4年。

办案法官表示,袁某这样做是出于护犊情深,也是人之常情,法庭考虑到这一点,已对袁某适当从轻处罚。可惜的是,袁某因不懂法反而害了儿子。如果当时她和家里其他人一样,劝说儿子去自首,自己不但不会因此犯罪,她儿子也因有自首情节增加有利因素。

协助拆迁,还管着小区的工程和物业 社区书记成“拜年书记” 贪污受贿30多万获刑7年



身为街道党工委委员还兼任社区党委书记,赵某不仅协助拆迁工作,还负责小区物业管理、社区一些工程。于是,拆迁公司、装潢公司的老板纷纷上门给其“拜年”,也送去各种好处。近日,赵某因受贿、贪污罪被一审判处有期徒刑7年。

白雪 刘国庆

利用职务便利收受好处

今年49岁的赵某曾任武进区某街道党工委委员兼社区党委书记。2009年到2013年,赵某协助政府对一处村庄实施拆迁。

赵某在当地有一家电器公司,也在拆迁范围内。于是,赵某利用职务便利,在签订拆迁安置手续后,声称要将老厂房的屋顶等材料留用,

于是将厂房的拆迁工程给了熟识的一家拆迁公司老板钱某(化姓)。2009年,拆迁公司老板钱某为感谢赵某,送给他10万元。此后,从2009年6月至今年2月,钱某以拜年、赵某妻子生病等理由,送给赵某烟酒卡和现金共计3.5万元。其中,光赵某的儿子结婚,钱某就送了1万元。

因贪污受贿获刑7年

除了拆迁工作,赵某还负责所在社区物业管理、房屋出租、社区办公楼装潢以及一处综合市场的电力设备安装等工程。在此期间,赵某多次收受他人以拜年名义送的烟酒卡等物。

法院审理查明,赵某在担任村基层组织工作人员期间,协助政府从事拆迁等行政工作过程中,在社区办公楼装潢等工程中利用职务便利,收受他人钱物共

计21.2万元,其行为已构成受贿罪。2009年下半年,赵某在其个人所有的电器公司的拆迁过程中,要求评估公司作出重复评估,并谎称可不拆,采用重复补偿的方式,骗取国有资金154532元,此其行为构成贪污罪。

近日,法院作出判决,赵某犯受贿罪、贪污罪(未遂),判处有期徒刑7年,并处没收个人财产15万元。已退赃款予以没收上缴国库。